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| STO LOMZ
URZAD MIEJSKI
18-400 Lomza tomza, dnia 4201.2022r.

WGK2T15:2021

Dotyczy: postepowania o udzielenie zaméwienia publicznego nr WGK.271.5.2021 pn.: ,,Dostawa,
instalacja i uruchomienie systemu roweru publicznego w miescie Lomza oraz jego
obstuga w latach 2022 — 2025”

Zamawiajacy, Miasto tomza, dziatajgc na podstawie art. 135 ust. 2 i 6 ustawy z dnia
11 wrzesnia 2019 r. Prawo zamoéwien publicznych (Dz. U. z 2021 r. poz. 1129 z pézn. zm.),
zwanej dalej ,ustawa Pzp”, udziela wyjasnien tresci Specyfikacji Warunkow Zamowienia
zwanej dalej ,SWZ":

Wymagania ogélne OPZ:

Pytanie 1:

"Przewiduje sie odptatne korzystanie z systemu. Uzytkownicy bedg dokonywa¢ ptatnosci za
korzystanie z roweru, zgodnie z ustalong przez Zamawiajgcego taryfg i systemem znizek m.in.
z tytutu Lomzynskiej Karty Mieszkanca."

Zwracamy sie z prosbg do Zamawiajgcego o wyjasnienie:

Na jakich warunkach uzytkownicy majg ptaci¢ za uzytkowanie systemu? Czy ma to by¢ model
przedptacony tzw. pay as you go? Czy Zamawiajgcy przewiduje wprowadzenie
abonamentéw?

Jakie funkcjonalnosci w zwigzku z tym musi posiadaé¢ system, aby dopasowac sie do taryf
wymaganych przez Zamawiajacego?

Odpowiedz na pytanie nr 1:

Zamawiajagcy przewiduje wprowadzenie abonamentéw, jak rowniez 15 darmowych minut
wypozyczenia roweru. Dostosowanie funkcjonalnosci systemu do wymagan Zamawiajgcego
lezy w gestii Wykonawcy.

Pytanie 2:

Do integracji systemu rowerowego z tomzynhnska Kartg Mieszkanca potrzebne jest poznanie
protokotu komunikacyjnego, API i specyfikacji samej karty. Czy Zamawiajgcy udostepni te
dane w OPZ? Bez ich podania oszacowanie kosztow integracji Karty z systemem rowerowym
bedzie niewtasciwie oszacowane, a tym samym zostang przyjete maksymalne wartosci, co
znacznie zawyzy cene oferty.

Odpowiedz na pytanie nr 2:

tomzynska Karta Mieszkanca w chwili obecnej jest na etapie wdrazania i jej specyfikacja
techniczna jeszcze nie jest znana. Integracja systemu rowerowego z kartg miejska planowana
jest w kolejnych latach funkcjonowania system.

2. Termin realizacji przedmiotu zamoéwienia

Pytanie 3:

Wykonawca w terminie maksymalnie 21 dni od dnia podpisania umowy przediozy
szczegotowa specyfikacje techniczng dostarczanych elementéw systemu roweru
publicznego w celu weryfikacji zgodnosci z niniejszym Szczegétlowym Opisem
Przedmiotu Zamowienia.

Zwracamy sie do Zamawiajgcego z prosba o podanie w jakiej formie powinna zostac
dostarczona dokumentacja (papierowa czy elektroniczna)?

Odpowiedz na pytanie nr 3:

Zamawiajgcy preferuje dostarczenie dokumentacji w formie papierowej.
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Pytanie 4:

Wykonawca zobowigzany jest co najmniej na 5 dni przed uplywem terminu realizacji
zglosi¢ gotowos¢ do odbioru

Zwracamy sie do Zamawiajgcego z prosbg o zmnigjszenie koniecznosci zgtoszenia gotowosci
do odbioru do 2 dni, tym bardziej, ze w dalszych zapisach OPZ mowa jest o testowym rozruchu
systemu i demonstracji jego dziatania w warunkach eksploatacyjnych

Odpowiedz na pytanie nr 4:

Zamawiajgcy nie wyraza zgody na zaproponowang zmianeg i pozostawia powyzsze zapisy bez
Zzmian.

4. Szkolenie pracownikow

Przed zaplanowaniem szkolenia Wykonawca wyposazy Zamawiajacego w caly
niezbedny sprzet serwerowy, komputerowy i sieciowy oraz oprogramowanie wraz z jego
instalacjg do obstugi Systemu, w tym jego kompleksowym administrowaniu,
funkcjonowaniu i pozyskiwaniu danych statystycznych.

Dostarczone oprogramowanie w ilosci przynajmniej 2 licencji niewytgcznych z prawem

bezterminowego uzytkowania aktualizacji i wsparcia technicznego obejmujace
funkcjonowanie catego Systemu.
Pytanie 5:

Zwracamy sie z prosbg do Zamawiajgcego o wyjasnienie czy oprogramowanie systemu
rowerowego w tomzy ma by¢ rozwigzaniem dedykowanym czy standardowym produktem
oferowanym przez Wykonawce tj. Czy strony systemu, aplikacje mobilne, panel zarzgdzania
maja by¢ opatrzone logotypami i nazwami podanymi przez Zamawiajgcego i dawaé mozliwo$¢
dostepu uzytkownikow tylko do systemu w tomzy czy takze innych miastach gdzie
znajduja sie systemy rowerowe Wykonawcy?

Pragniemy nadmieni¢, ze rozwigzanie z wtasng serwerownig implikuje wiele niedogodnoéci
dla Zamawiajgcego (starzenie sie sprzetu i konieczno$é jego wymiany, zapewnienie tgcza
internetowego o odpowiednich parametrach i dostepnosci SLA, klimatyzacja, monitoring
parametréw klimatycznych serwerowni, awaryjne zasilanie)

W jaki sposob Zamawiajgcy zamierza naliczac kary za nieprawidtowe dziatanie systemu
spowodowane brakiem zasilania, awarii tgcza internetowego czy klimatyzacji na dostarczonej
infrastrukturze w serwerowni Zamawiajacego?

Dla zapewnienia wysokiej jakosci ustug Wykonawcy wytwarzajacy oprogramowanie korzystajg
z modelu SAAS (Oprogramowanie jako ustuga) ktory umozliwia oferowanie podobnego
produktu réznym Klientom oraz jego odpowiednie skalowanie na serwerach Wykonawcy lub
serwerach dzierzawionych w renomowanych centrach danych. Takie rozwigzanie jest
najbardziej optymalne pod wzgledem bezpieczenstwa, jakosci i kosztow dla Zamawiajgcego
Zwracamy sie do Zamawiajgcego o podanie konkretnego terminu aktualizacji systemu i
wsparcia technicznego dla rozwigzania programowego i aplikacji mobilnych. Aktualizacja i
rozwoj oprogramowania jest procesem ciggtym i kosztownym dla Wykonawcy, a bezterminowe
utrzymywanie i korzystanie przez Zamawiajacego ze wszystkich poprawek systemu mozliwe
jest jedynie pod warunkiem otrzymania odpowiedniego wynagrodzenia

Biorac pod uwage powyzsze argumenty sugerujemy Zamawiajgcemu bardziej efektywny
kosztowo model SAAS, ktéry umozliwia dzierzawe i wszystkie poprawki na okreslony czas bez
potrzeby posiadania wiasnej infrastruktury przez Zamawiajgcego

Odpowiedz na pytanie nr 5:

Zamawiajacy dopuszcza mozliwos¢ zastosowania standardowego produktu oferowanego
przez Wykonawce. Zgodnie z § 11 (zatacznik numer 8 do SWZ wzér umowy) Wykonawca nie
moze zamieszczac reklam, ogtoszen wilasnych czy od podmiotéw zewnetrznych itp. na
zadnym elemencie Systemu (dotyczy wszystkich elementéw Systemu wigcznie z aplikacjq i
strong internetowg). Mozliwe jest zamieszczanie jedynie informaciji miejskich przekazanych i
uzgodnionych wczeséniej z Zamawiajgcym. Strona internetowa systemu, aplikacja mobilna i
panel zarzgdzania majg by¢ opatrzone wytgcznie logotypami i nazwami podanymi przez
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Zamawiajgcego i dawa¢ mozliwos¢ dostepu uzytkownikom wytacznie do systemu roweru
publicznego w tomzy. Wykonawca powinien zagwarantowac okres waznoéci licencji catego
systemu na czas realizacji umowy tj. lata 2022- 2025 r., a takze trwatosci projektu tj. od
zakonczenia umowy przynajmniej do 31.12.2028 r.

lll. Oprogramowanie
Oprogramowanie powinno zapewnia¢ komunikacje pomiedzy elementami systemu
(rower — stacja — aplikacja mobilna — strona internetowa — platforma operatora).

Pytanie 6:

Zwracamy sie do Zamawiajgcego z prosbg o doprecyzowanie charakterystyki posiadanego
tacza internetowego. Czy bedzie w stanie obstuzy¢ odpowiednig ilos¢ roweréw i ruchu
sieciowego? Jak wyglgda kwestia stabilnosci i SLA dla tego tgcza?

Odpowiedz na pytanie nr 6:

Zapewnienie standardow tagcza internetowego lezy w gestii Wykonawcy.

Oprogramowanie powinno by¢ licencjonowane. Wykonawca przekaze petne prawo do
korzystania z licencji oprogramowania Zamawiajagcemu. Licencja musi by¢
niewylaczna, nieograniczona czasowo i bez prawa do jej wypowiedzenia. Liczba
dostarczonych licencji w ilosci 2 licencji niewylgcznych musi umozliwic
funkcjonowanie calego Systemu

Pytanie 7:

Zwracamy sie do Zamawiajacego o wyjasnienie kwestii 2 licencji niewylgcznych? Do czego
majg stuzy¢ Zamawiajgcemu 2 licencje?

Zwykle w przypadku realizacji Systemu rowerowego z dedykowanym oprogramowaniem
przyjmuje sie, ze dla miasta udzielana jest 1 licencja, a w ramach tej licencji zawierajg sie
rowniez licencje dla administratorow, uzytkownikow, serwisu itp.

Odpowiedz na pytanie nr 7:

Zapisy dotyczace 2 licencji niewytacznych miato na celu zapewnienie Zamawiajgcemu
umozliwienie dostepu do sytemu co najmniej dwom uzytkownikom/administratorom
wskazanych przez Zamawiajagcego. Zamawiajacy wyraza zgode na dostarczenie jednej
licencji, w ramach ktoérej zawarte sg dostepy do systemu (licencje) dla co najmniej dwoch
uzytkownikow/administratorow wskazanych przez Zamawiajgcego (w celu umozliwienia
podgladu statystyk dot. wypozyczania roweréw oraz kontroli funkcjonowania systemu).

Dysponentem licencjonowanych oprogramowan umozliwiajagcych funkcjonowanie
calego Systemu bedzie Zamawiajacy. Oprogramowanie musi umozliwi¢ obstuge catego
Systemu réwniez po zakornczeniu umowy z operatorem i mozliwos¢ swiadczenia ustug
przez innego operatora (bez ponoszenia dodatkowych kosztow przez nowego
operatora). W ramach zaméwienia Wykonawca dostarczy caly niezbedny sprzet
serwerowy komputerowy i sieciowy Zamawiajacemu umozliwiajacy realizacje catosci
obstugi i funkcjonowania Systemu w oparciu o dostarczony sprzet i zainstalowane na
dostarczonym sprzecie oprogramowanie. Dostarczony system musi byé roéwniez
zabezpieczony w oprogramowanie do wykonania kopii zapasowych na oddzielnym
nosniku danych (macierz, nas). Musi wykonywaé wg harmonogramu kopie caltego
systemu jak i danych. :

Pytanie 8:

Zwracamy sie do Zamawiajgcego z prosbg o wyjasnienie i szczegdtowa specyfikacje
parametrow i ilosci sprzetu wymaganego do realizacji zadania

Zwracamy sie do Zamawiajgcego z prosba o wyjasnienie odpowiedzialnosci za koszty
dostawy tgcza internetowego do serwerowni? Czy mozliwe jest wykorzystanie igcza
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posiadanego przez Zamawiajgcego? Czy Zamawiajacy posiada odpowiednig redundancje w
zakresie tgcza internetowego u przynajmniej dwoch niezaleznych operatorow?

Odpowiedz na pytanie nr 8:

Okreslenie ilosci oraz parametréw sprzetu niezbednego do realizacji zaméwienia (w
zaleznosci od wybranego wariantu) lezy w gestii Wykonawcy. Zamawiajgcy nie wyraza zgody
na wykorzystanie tgcza internetowego Zamawiajacego.

Oprogramowanie powinno zosta¢ dostarczone na nosniku zewnetrznym lub w systemie
webowym 2z pelnym dostepem i licencjg dla Zamawiajacego umozliwiajacymi
funkcjonowanie calego Systemu. Oprogramowanie musi zapewnia¢ bezpieczenstwo
danych osobowych klientow.

Wykonawca zobowigzany jest zapewni¢ waznos$¢ licencji, serwis i aktualizacje
oprogramowania przez caly okres realizacji umowy tj. przynajmniej do 31.10.2025 r. a
takze na okres trwatosci projektu, pn. ,,Zrownowazona mobilnos¢ miejska w Lomzy”, tj.
od zakonczenia umowy przynajmniej do 31.12.2028 r.

Pytanie 9:

Zamawiajgcy wg OPZ pozwala dostarczy¢ oprogramowanie na nosniku zewnetrznym lub
w systemie webowym. Oznacza to wprost, ze Zamawiajgcy dopuszcza oprogramowanie
w modelu SAAS. Zwracamy sie do Zamawiajacego z prosbag o doprecyzowanie tego zapisu
Odpowiedz na pytanie nr 9:

Zamawiajacy dopuszcza oprogramowanie w modelu SAAS.

Rozdziat lll, punkt 1. Strona internetowa

Strona zapewni mozliwo$¢ rozpoczecia i zakornczenia przejazdu rowerem bez
koniecznosci korzystania z aplikacji mobilnej.

Pytanie 10:

Zwracamy sie do Zamawiajacego z prosbg Czy oznacza to, ze na stronie internetowej po
zalogowaniu sie przez uzytkownika na swoje konto bedzie mozliwe wypozyczenie przez niego
roweru?

Czy oznacza to, ze wszystkie mechanizmy stosowane w aplikacji mobilnej majg by¢ dostepne
réwniez przez WEB?

Pragniemy nadmieni¢, ze Zamawiajacy nie wskazuje tej funkcjonalnosci w Elementach
sktadowych systemu rowerowego. Jest tam tylko zawarta mozliwo$¢ rezerwacji roweru
Odpowiedz na pytanie nr 10

Strona internetowa powinna umozliwia¢ wypozyczenie i zwrot roweru (mozliwo$¢ korzystania
z sytemu uzytkownikom innych systeméw niz I0OS i Android). Funkcjonalnosci strony
internetowej powinny byc zgodne z OPZ.

Rozdziat lll, punkt 2. Aplikacja mobilna
Wykonawca dostarczy i zaimplementuje Aplikacje integralng z systemem roweru
publicznego, zapewniajacg mozliwo$¢ wypozyczenia i zwrotu roweru.

Pytanie 11:

Czy Zamawiajgcy wymaga aplikacji dedykowanej dla tomzynskiego systemu i jej utrzymywania
czy moze to by¢ aplikacja dostawcy systemu dedykowana réwniez innym systemom
i spetniajgca wszystkie warunki Zamawiajacego a takze opatrzona jego nazwg i logotypem?
Logowanie do aplikacji powinno odbywac sie przy uzyciu numeru telefonu oraz autoryzacji
kodem SMS, przy czym aplikacja umozliwi dodanie urzadzenia jako zaufane i bgdzie dostgpne
logowanie za pomoca hasta nadanego przez uzytkownika (maksymalnie dwa urzadzenia)
Zwracamy sie do Zamawiajgcego z prosbg o wyjasnienie czy na pewno chodzi
o logowanie czy raczej rejestracje? Ogolnie przyjetym standardem jest autoryzacja kodem sms
przy rejestracji a podczas logowania uzywanie hasta uzytkownika.
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Odpowiedz na pytanie nr 11:

Zamawiajgcy dopuszcza zastosowanie aplikacji dostawcy dedykowanej réwniez innym
systemom, spetniajgcej wszystkie warunki okreSlone w OPZ. Zamawiajgcy potwierdza, ze
rejestracja do aplikacji powinna odbywac sie przy uzyciu numeru telefonu oraz autoryzaciji
kodem SMS, a logowanie z uzyciem hasta uzytkownika.

Rozdziat lll, punkt 3. Wymagania dotyczace platformy operatora
Mozliwos¢ zdalnej kontroli blokady i oswietlenia roweru

Pytanie 12:

Zwracamy sie do Zamawiajgcego z prosbg o usuniecie tego zapisu ze Specyfikacji. Tego typu
rozwigzanie posiada jedynie jeden Wykonawca na polskim rynku, co faworyzuje go w w/w
Postepowaniu i moze by¢ postrzegane przez innych Wykonawcéw ubiegajgcych sie
o Zamowienie jako naruszenie konkurencji

Jak wynika z naszego dos$wiadczenia os$wietlenie zasilane jest z dynama i dziata tylko
i wytgcznie podczas jazdy rowerem. Nie ma koniecznoéci kontrolowania go w jakikolwiek inny
zdalny sposob

Odpowiedz na pytanie nr 12:

Zamawiajacy dokonuje zmiany w zataczniku nr 2 do SWZ OPZ (Szczegotowy opis przedmiotu
zamoéwienia) w Rozdziale Il w punkcie 3. ,Wymagania dotyczgce platformy operatora”,
polegajace na usunieciu zapisu ,Mozliwos¢ zdalnej kontroli blokady | o$wietlenia roweru’.

1. Wymagania dotyczace rowerow:

Pytanie 13:

W OPZ Zamawiajgcy nie podaje kolorystyki rowerow. Czy Zamawiajgcy ma preferowany kolor
rowerow czy bedzie polegat na projekcie kolorystyki przedstawionym przez Wykonawce?
Odpowiedz na pytanie nr 13:

Zgodnie z zapisami OPZ  Wpykonawca opracuje szate graficzng roweréw, stacji
i totemu informacyjnego oraz umiesci nazwe Systemu wskazang przez Zamawiajgcego.
Wykonawca przedtozy dwa projekty do akceptacji Zamawiajgcego maksymalnie w terminie 21
dni od dnia podpisania umowy (przekazane protokolarnie). Przekazane powyzszych projektow
bedzie potwierdzone protokotem zdawczo-odbiorczym.”

Pytanie 14:

Szczegbélowe wymagania dotyczace umieszczonych na rowerach komputeréow
pokiadowych (w przypadku zastosowania technologii 4G). Kazdy rower musi by¢
wyposazony w komputer pokladowy umozliwiajagcy co najmniej:

*Monitoring pozycji GPS, ktory bedzie raportowac lokalizacje roweru co najmniej na
poczatek i koniec wypozyczenia.

Czy w przypadku zastosowania technologii 3G Zamawiajgcy takze wymaga zainstalowania
w rowerze modutu GPS i potgczenia go z systemem zarzgdzania tak jak w technologii 4G?
Odpowiedz na pytanie nr 14:

W przypadku zastosowania technologii 3G Zamawiajgcy nie wymaga zainstalowania
w rowerze modutu GPS i potgczenia go z systemem zarzgdzania.

Pytanie 15:

W przypadku zastosowania technologii 3G zapiecie szyfrowe lub innego typu, ktore
musi uniemozliwia¢ pozostawienie roweru w innym miejscu, niz przeznaczona do tego
stacja rowerowa, od momentu wypozyczenia roweru do chwili jego zwrotu tylko przez
osobe, ktéra dokonala wypozyczenia.

Czy w przypadku zastosowania technologii 4G Zamawiajgcy rowniez wymaga zastosowania
zapiecia szyfrowego?
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Odpowiedz na pytanie nr 15:

W przypadku zastosowania technologii 4G Zamawiajgcy nie wymaga zastosowania zapigcia
szyfrowego.

Pytanie nr 16:

Zwracamy sie z wnioskiem o udostepnienie dokumentéw z postepowania WGK.271.5.2021
"DOSTAWA, INSTALACJA | URUCHOMIENIE ROWERU PUBLICZNEGO W MIESCIE
tOMZA W LATACH 2022 - 2025", w tym m.in. SWZ, OPZ oraz projektu umowy, w wersji
edytowalnej.

Odpowiedz na pytanie nr 16:

Zamawiajacy informuje, iz udostepniony na stronie prowadzonego postepowania SWZ oraz

zatgczniki nr 2 (OPZ) i 8 (wzér umowy) do SWZ sg w formacie PDF, ktéry mozna edytowac,
np. kopiowaé. Z uwagi na zapytania udostepniamy dodatkowo przedmiotowe dokumenty ftj.
SWZ oraz zatgczniki nr 2 i 8 do SWZ w formacie MS Word. Zamawiajacy zwraca uwage, ze
otwarcie dokumentu edytowanego w réznych komputerach z powodu réznych ustawien np.
wymuszonych przez drukarki (marginesy itp.) moze doprowadzi¢ do przesunigcia numeracji
stron. Ze wzgledu na moggce pojawi¢ sie roéznice w formatowanym tekscie (np. numeracja
stron czy numeracja punktéw i paragraféw) nalezy porownac zapisy obu wersji tj. PDF i MS
Word. Mamy na mysli réznice w edycji, a nie roznice merytorycznej tresci dokumentow. Wynika
to z réznic edytoroéw tekstowych i innych réznic sprzetowych i oprogramowania, na ktore
Zamawiajgcy nie ma wpltywu.

Pytanie 17:

Zwracamy sie z wnioskiem o udostepnienie dokumentéw z postgpowania nr WGK.271.5.2021
pn.; ,DOSTAWA, INSTALACJA | URUCHOMIENIE ROWERU PUBLICZNEGO W MIESCIE
tOMZA W LATACH 2022 — 2025", w tym m.in. SWZ, OPZ oraz projekt umowy, w wersji
edytowalne;j.

Odpowiedz na pytanie nr17:

Patrz odpowiedz na pytanie nr 16.

Zamawiajacy na podstawie art. 137 ust. 1 ustawy Pzp zmienia Specyfikacje Warunkow
Zamowienia w czesci dotyczacej opisu przedmiotu zamoéwienia w nastepujgcym zakresie:
1) w zatgczniku nr 2 do SWZ OPZ (Szczegoétowy opis przedmiotu zamoéwienia)
w Rozdziale Il w punkcie 3. ,Wymagania dotyczace platformy operatora”, usuwa zapis:
,Mozliwoé¢ zdalnej kontroli blokady i oswietlenia roweru”.

Powyzsze zmiany i wyjasnienia nie prowadza do istotnej zmiany tresci SWZ, sa jej
integralng czescia i sq wigzace dla wszystkich Wykonawcéw. Tym samym, Wykonawcy sg
zobowigzani uwzgledni¢ je, sktadajac oferty w postgpowaniu o udzielenie zamowienia
publicznego na wykonanie w/w zadania.

Zalaczniki:

1. Zatgcznik nr 1 do odpowiedzi — Specyfikacja Warunkéw Zaméwienia (SWZ) w formacie MS WORD.

2. Zatgcznik nr 2 do odpowiedzi — Zatgcznik nr 2 do SWZ Szczegétowy Opis Przedmiotu Zamowienia
w formacie MS WORD.

3. Zatgcznik nr 3 do odpowiedzi — Zatgcznik nr 8 do SWZ Wzér umowy w formacie MS WORD.



